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甘肃省高台县第一中学2015年春学期期末考试

高一地理试卷

单项选择题（正确选项的字母涂在答题卡上，每小题2分，共70分）。

1．关于人口合理容量的叙述正确的是

A．一个国家或地区最大的人口容量       

B．一个国家或地区最小的人口容量

C．一个国家或地区最适宜的人口容量     

D．人口合理容量大于环境承载力

2．下列关于环境承载力的叙述，正确的是

A. 环境承载力是指目前地球上所有的人口总数

B. 环境承载力可随生产力的发展而无限扩大

C.正确估计环境承载力，有利于合理利用资源和保护环境

D.发展中国家的环境承载力一定大于发达国家

读某国城市化进程和该国人口自然增长率变化曲线两幅图，完成3-4题。
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3．该国人口达到顶峰的时期为    

A.①
       B.②
        C.③           
D.④

4．下列各国中，人口发展情况与图示类型一致的是  

A.埃及

   B.中国

    C.德国

       D.新加坡

读“我国部分地区人口出生率与自然增长率统计图”，回答5-6题。
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5．上图中，死亡率最高的省级行政区是
A．西藏

B．北京      C．上海  
 D．宁夏

6．上海的出生率比北京高，而自然增长率却比北京低，其直接原因是

A．经济发达  



B．自然条件优越

C．文化水平高  


D．人口老龄化严重

7．对于影响我国不同省区人口合理容量的因素相当于木桶短板的是
A．四川——水力资源        B．山东——气候资源

C．内蒙古——水资源        D．黑龙江——矿产资源
某城市是环行放射状道路，读下图，完成8-9题。
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8．图中能正确表示城市从市中心到外缘地租水平变化趋势的曲线是
A．a曲线　　 B．b曲线       C．c曲线  
   D．d曲线

9．在地租最高峰和次高峰一般形成的功能区是
A．商业区       B．工业区         C．住宅区  

D．文化区
读“甲、乙、丙三个服务中心的服务范围示意图”，完成10-11题。
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10.下列商业部门与图中服务中心甲、乙、丙的服务职能依次对应正确的是

A．汽车销售、珠宝商行、星级宾馆

B．高档电器、早点铺、星级宾馆

C．早点铺、星级宾馆、家用电器

D．星级宾馆、家用电器、早点铺

11.有关该图的说法正确的是


        
A．甲对顾客的吸引力超过乙，人们寻求服务总是优先考虑甲

B．到乙地寻求服务的人不会再到甲地寻求服务
C．位于丙地的人寻求较低等级的服务时会优先选择乙
D．实际情况下，甲、乙两地的服务范围都不是固定的
12．衡量一个国家或地区城市化水平的最主要标志是 

    A．城市用地规模
      B．城市人口占总人口的比重

    C．城市经济水平        D．城市人口数量

[image: image7.emf]人口的迁移是多种环境因素共同作用下的有意识的行为。据此并读下图，完成13-15题。

13．图甲表示人口迁移的拉力和推力示意图，下列表示推力因素的是 

A．矿产资源丰富               B．文化教育发达

C．土壤盐渍化和荒漠化         D．社会福利好

14．由于国家宏观经济布局的改变而吸引大量人口迁入的城市是 

  A．大庆       B．珠海       C．包头        D．攀枝花

15．影响③④阶段人口迁移的主要因素是

A．自然环境      B．国家政策    C．社会经济      D．战争
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下图为“我国东南沿海某大城市郊区土地利用示意图”。读图回答16-17题。

16．影响当地土地利用类型分布的主导因素是

A．气候　　　 　B．地形        C．水源  
   
D．土壤

17．随着城市的发展，城市郊区的农业结构将发生变化。下列土地利用类型在

    该地农业用地中的比重最可能降低的是

A．鱼塘

  B．稻田         C．果园  
   
D．菜地花圃
18．影响下列农业区位选择的主导因素排序正确的一组是

    ①海南岛的橡胶生产  ②北京郊区的乳畜业  

    ③江南丘陵的茶叶   ④吐鲁番的瓜果生产 

    A．①热量 ②市场 ③土壤 ④光照     B.①热量 ②水源 ③市场 ④交通       C. ①土壤 ②政策 ③科技 ④市场    D.①地形 ②市场 ③土壤 ④热量      19．上海市郊区建设蔬菜、奶、禽蛋、肉类生产基地的主要依据是

    A.有城市自来水灌溉





B.靠近城市，生产技术水平高

    C.城市人口多，市场需求量大



D.气候、土壤条件优越

20. 下列对自然因素的利用和改造的措施中，正确的是

    A. 南方丘陵红壤区投施适量熟石灰    B.我国西北地区大力发展耕作业

    C. 在较陡的山坡上修筑梯田          D.围湖造田，扩大耕地面积

21.水稻喜高温多雨，绝大部分分布在

A．热带和亚热带季风区           B．南美洲热带雨林区  

C．美国东南部和巴西东北沿海     D．温带大陆性气候区 

22.商品谷物农业的基本特征是

   ①生产规模大　②科技发达　③劳动力丰富　④机械化程度高

   A．①②       B．②③       C．①④       D．③④　　

23.关于乳畜业的叙述，正确的是

A．乳畜业的产品主要是各种肉类和禽蛋    

B．乳畜业的农场既种植牧草，也种植饲料，故不轮转放牧

C．乳畜业是密集农业,日常挤奶工作无法使用机械

D．市场和饲料供应是影响乳畜业生产的两重要因素

24.市场对农业区位的影响在地域上大为扩展的原因是

①生活习惯的改变       　②农产品保鲜、冷藏等技术的发展　

③交通运输条件的改善　   ④自然条件的变化

A.①②
    
B.③④
    
 C.①④

     D.②③

25.新疆棉花产量高、质量好的主要自然原因是

①降水量丰富，有利于棉花生长 　②土壤疏松，有利于棉根伸展　

③太阳辐射强烈，昼夜温差大　   ④种植历史悠久，生产经验丰富

A.①②


B.②③


C.③④


D.①④

26.读下图，炼铝厂、制糖厂、电子装配厂和啤酒厂根据影响工业部门分布的

 因素，判断下面关于四类工业部门工业指向的表述，合理的是
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 A．①啤酒厂   ②炼铝厂       ③制糖厂      ④电子装配厂
 B．①制糖厂   ②啤酒厂       ③电子装配厂  ④炼铝厂
 C．①啤酒厂   ②电子装配厂   ③炼铝厂      ④制糖厂
 D．①制糖厂   ②炼铝厂       ③电子装配厂  ④啤酒厂
近几年，铁矿石出国印度、巴西等通过对出口铁矿石增收关税。受铁矿石涨价影响，中铁集团为避开贸易关税，在印度投资建厂，据此回答27-28题。

27.中铁集团在印度建厂，其主导区位因素是

A.水源       B.技术        C.劳动力       D.原料

28.随着时间的发展，钢铁工业的布局发生了明显的变化，下列说法正确的是

A．港口和铁路枢纽对钢铁工业的影响不大

B．接近煤产区----接近铁矿区----临近消费市场

C．接近煤矿区-----临近海洋---临近航空港

D．铁矿资源是钢铁工业布局的主导因素

29．意大利新工业区独特的发展模式为

A．大中型企业积聚的工业区域　 　Ｂ．中小型企业集聚的工业小区

Ｃ．发育程度高的工业区域　       Ｄ．高技术产业集聚的工业区域

30.电脑核心部件芯片的生产企业属于

A.市场导向型     B.原料导向型    C.技术导向型     D.劳动力导向型

31.鞍钢和宝钢区位选择的不同，说明了
①原料地对工厂区位的影响逐渐加强②原料地对工厂区位的影响逐渐减弱③市场对工厂区位的影响正逐渐加强④市场对工厂区位的影响正逐渐减弱
A．①④

      B．①③        C．②③

D．②④

32.从投入产出的工业联系看，宜靠近钢铁厂的是
A．汽车厂


B．手表厂

C．化工厂

D．造纸厂
33．目前，全球范围的资源优化配置导致发达国家制造业对外转移，中国加工制

   造业已经成为外商投资的重要行业，这是因为中国有

   ①丰富的劳动力资源②丰富的矿产资源③良好的人际关系④巨大的市场 

 A.①②        B.③④         C. ②③       D.①④

34．从20世纪80年代初开始，鞍钢工业基地效益越来越差，在整治过程中可

以向鲁尔区借鉴的经验有
①调整工业结构 ②发展第三产业

③优化和美化环境④从外区调入大量淡水

A.②③④         B. ①②③       C. ①③④        D. ①②④

35．20世纪80年代以来，在我国的珠江三角洲以惠州的音响整机生产厂家为

    核心，形成了大批音响零件生产厂家的工业集聚。该地区音响生产工业集 

    聚的优势是

    ①以加强各企业间的信息交流和技术合作②降低中间产品的运输费用和

能源消耗③降低生产成本，提高生产效率和利润，取得规模效益④降低产

品的设计费用

A. ①②③       B. ②③④       C. ①③④       D. ①②④

二、读图分析题（共30分）。
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36.读甲乙两国的人口统计图，回答下列问题。(7分)


（1）根据两国人口统计资料显示，甲国的人口增长模式属于______，乙国

的人口增长模式属于______,目前我国人口增长模式已接近      。(3分)

（2）乙国人口增长模式的基本特征是       、       、         。 (3分)

（3）针对乙国人口增长出现的主要问题，应该采取的措施是        。（1分）

37.读图，回答问题。(7分)
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（1）该城中心商务区位于A、B、C三处的____处，理由是__________。(2分)

（2）工业区位于A、B、C三处的_____处，理由是_______        _____、

_                _。(3分)

（3）高级住宅区位于A、B、C三处的_____处，理由是__________ __。(2分)

38．读下图，回答下列问题。(8分)
[image: image11.png]


（1）此图阴影所示为___________草原，农业地域类型为________。(2分)
（2）填写图中地理事物名称。

城市：A___________；  B___________。(2分)
（3）该国和___________国的牧牛业在世界上占重要地位。(1分)
（4）图示草原发展该农业的区位优势有：

①________    ___；②_______    ____；③_________________。(3分)
39.读某国略图，完成下列问题。(8分)
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（l）该国为     ，A、B、C三地区中，传统工业区是     ，被称为“第三意

大利”的是         。(3分)
（2）B工业区的特点有：以      企业为主；以        工业为主；生产高度

         ；生产过程分散，实行         等形式。(4分)

（3）B工业区的发展对我国乡镇企业的发展，可值得借鉴的有                  

                                          等。(1分)
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